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造业公司的生产经理超额订货，并将它们运至他自己作为副

业经营的一家仓储公司。为此，他窜改了验收凭证并批准了

发票以便付款。以下审计程序中最可能发现这种舞弊行为的

是： A、对现金支出进行抽样，比较采购订单、验收报告、

发票和支票副本； B、抽取现金支出样本，并向供应商函证

采购的数量、价格以及供应商的送货日期； C、观察收货地

点并清点收到的材料，将清点结果与验收人员编制的验收报

告相比较； D、开展分析性测试，比较产量、原材料采购量

以及原材料存货水平，调查差异。 答案：D 解析：答案A不

正确，假定窜改了验收凭证，对于每笔现金支出就会存在相

应的支持性凭证； 答案B不正确，供应商会证实所有的交易

业务； 答案C不正确，假定不恰当的定货被运送到其他的地

方，观察收货地点并清点收到的材料就不会发现舞弊。 答

案D正确，分析性审计程序为内部审计师提供了快速有效评

估、评价业务期间收集的信息的方式。通过将收集的信息和

内部审计师确认或拟定的期望值相比较，可以得出评估结果

。分析性审计程序在确认以下内容时非常有用：意外差异；

预期的差异没有出现；潜在的差错；潜在的不合规或不合法

行为；其他异常或不重复发生的交易或事件（实务公

告2320-1）。因此，分析性程序应该能对原材料使用中的不

能做出解释的增加部分进行函证。 572、 分析性程序最好是

归在以下哪类： A、实质性测试； B、控制测试； C、定性测



试； D、预算比较。 答案：A 解析：答案A正确，分析性审

计程序为内部审计师提供了快速有效评估、评价业务期间收

集的信息的方式。通过将收集的信息和内部审计师确认或拟

定的期望值相比较，可以得出评估结果。分析性审计程序在

确认以下内容时非常有用：意外差异；预期的差异没有出现

；潜在的差错；潜在的不合规或不合法行为；其他异常或不

重复发生的交易或事件。因此，分析性程序属于实质性测试

。 答案B不正确，控制测试用于评价控制活动的计划、执行

和效果； 答案C不正确，分析性程序往往是定量的，甚至在

考虑非财务信息时也是如此； 答案D不正确，预算比较仅仅

是多种分析性程序中的一种类型。 573、 内部审计师决定对

原材料存货和产成品存货实施存货周转分析。这个分析潜在

的作用是： A、确认管理层没有对市场要求的变化做出反映

的产品； B、确认采购活动中的潜在问题； C、确认过时的

存货； D、以上答案都正确。 答案：D 解析：答案A、B和C

不正确，存货周转分析可以表明错误的需求预测、确认采购

活动中的错误以及确认存在过时的存货。 答案D正确，存货

周转可提供分析性信息，它等于销售成本除以平均存货。存

货周转率低表明存货过剩。比如，由于存货是过时的或公司

过高估计产品需求使存货过剩。 574、 分析性程序能使内部

审计师预测项目的金额或数量。以下哪项信息不能形成对项

目金额或数量的估计： A、 追踪贯穿于系统中的交易，确定

是否按规定运用了分析性程序； B、 将财务数据与可比期间

的数据、预期的结果（如预算和预测），以及类似的行业数

据进行比较； C、 研究财务数据要素间的关系，根据公司的

经验，可以预期到这种数据间的关系与可预测的模型是保持



一致的； D、 研究财务数据与相关的非财务数据间的关系。 

答案：A 解析：答案A正确，追踪贯穿于系统中的交易是控制

测试，它是针对内部控制运营的有效性，而不针对分析性程

序。 答案B不正确，分析性程序的基本前提是数据之间的似

是而非的关系可合理地预期为是存在的，并在缺乏已知反例

的情况下继续存在。因此，在年度伊始明确设定的预算和预

测应该和实际的结果进行比较，并且，业务客户的信息应与

该行业的数据进行比较； 答案C不正确，内部审计师应预期

到财务比率和数据间的各种关系是存在的，并在缺乏变量原

因的情况下保持相应的稳定； 答案D不正确，财务信息与非

财务信息是有关的，比如，薪金费用应该与工作小时数有关
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